Mai 2023 - Epreuve cantonale de référence « 6P

Mathématiques

Nom ) Prénom )

Le jardin

Illustrations: © H. Tilbury

Premiere partie: 2 mai 2023
Durée prévue: 45 minutes

Temps a disposition: 60 minutes
@) DErF Département de l'enseignement P P

=D ] et de la formation professionnelle . . .
5(0 | pceo Direction générale de lenseignement Deuxieme partie: 3 mai 2023
g=> obligatoire et de la pédagogie spécialisée Durée prévue: 45 minutes

Document consulté sur www.vd.ch/ecr. Non libre de droit. Réservé a une utilisation privee, dans le cadre tamilial unique

Temps a disposition: 60 minutes



Mai 2023 - Epreuve cantonale de référence - 6P - Mathématiques « Premiére partie

Nom ) Prénom )

1. Quelques nombres 6 pts 1 carrection

0 Ecris chaque nombre, a I’aide de chiffres.

a. huit-cent-huit

4

b. cing-mille-six-cent-nonante-neuf

>

c. quatre-mille-deux-cent-cinquante

>

d. sept-mille-trente-et-un

4

e. trois-cent-soixante

>

f. deux-mille-cing-cent-quatre

/3 pt

} Ecri:

e Compléte ces suites de nombres.

a. p 5605 ; 5705 ; 5805 ; ; ; ;
b. ) ; ; 4002 ; 4001 ; 4000 ; ;
c. ) ; ; ; ; 2418 ; 2428 ; 2438 Comp:—_/3
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2. Quelques figures

Entoure:

tous les carrés en rouge

tous les triangles en vert

3 rectangles en bleu

2losanges en jaune

N

o
7 ()

V
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Réservé a
la correction

Figu: /4p
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4. Livraison de vitamines

Juliette doit livrer des paniers de fruits et légumes dans un village.

Comme Juliette, observe le dessin du village.

Juliette
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Réservé a

A l'aide des informations suivantes, écris le numéro qui correspond a la maison la correction
de chaque habitant.

a. Amélie habite au bord de la route et a gauche de la fontaine.
Maison d’Amélie:

b n°.

b. Malik habite au bord de la route et a droite du parc a moutons.

Maison de Malik:

tilisation privée, dans le cadre familial uniquement.

b n

by

c. Lamaison de Nora est située derriére et a droite de I’église.
Sa maison est la plus proche de I’église.

/4

éservé aune u

Maison de Nora:

b n°___

d. Allan habite dans la maison la plus éloignée de I’église.

Maison d’Allan:

b on

[té sur www.vd.ch/ecr. Non libre de droit. R

e. Théa habite dans la maison située entre la maison n°7 et le parc a moutons.

Maison de Théa:

ment consu

} n°>._. Repé:_____/3p
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5. Clotures

Un agriculteur a deux prés.

Chaque pré est entouré d’une cléture.

Observe le croquis du pré n°1.

8 m
g
o
‘L . v
A
& 11/1.?; n°1
Lo
\ % =
< 2% m -

o Calcule la longueur totale de la cléture du pré n°1.

Espace pour ta démarche ou tes calculs

25 m

Taréponse: )

(@ cléture: barriére qui ferme un espace

croquis : dessin fait rapidement, qui n’est pas forcément précis

6

Réservé a
la correction

tilisation privée, dans le cadre familial uniquement.
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o La cléture du pré n°2 mesure 95 métres en tout.

prén°2

Un meétre de cloture codte 23 francs.

Combien coiite la cléture du pré n°2?

Espace pour ta démarche ou tes calculs

95 m

Taréponse: )

Réservé a
la correction

a une utilisation privée, dans le cadre familial uniqguement.
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6. Entre bons voisins

Certains fruits et Iégumes poussent tres bien lorsqu’ils sont cote a cote.
D’autres, au contraire, poussent mieux éloignés les uns des autres.
Dans son potager, Adrien a planté:

« destomates

« des pommes de terre

- des carottes

« des choux

« des fraises

- desoignons

A l'aide de ces renseignements, compléte toutes les cases vides.
+ Les choux sont bons voisins des tomates.
« Les carottes se trouvent entre les oignons et les tomates.

+ Les choux ne sont pas bons voisins des fraises.

Espace pour ta démarche ou tes calculs

Réservé a
la correction

tilisation privée, dans le cadre familial uniquement.
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Réso: /3p
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7. Tout pour le jardin  correction

Trouve le prix de chaque objet a I’'aide de ces indications:

50 fr.

+

AN /W
A A A A
J A B3 @
VARV ARV

55 fr. 75 fr. 60 fr. 40 fr.

80 fr.

45 fr.

55 fr.

Tes réponses:

j = francs 2 '
3 / = francs 3 A

francs

)

+
+
+
+

t consulté sur www.vd.ch/ecr. Non libre de droit. Réservé a une utilisation privée, dans le cadre familial uniquement.
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8. Place de jeux

Des enfants souhaitent créer une place de jeux dans le jardin le plus grand.

o Calcule I'aire de chaque jardin.

jardin A

jardin B

jardin C

(D aire: mesure de la surface
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Espace pour ta démarche ou tes calculs

Tes réponses:
» airedujardinA:

aire du jardin B:

airedu jardin C:

e Quel est le jardin le plus grand?

Taréponse: p Cest le jardin

11

Réservé a
la correction

a une utilisation privée, dans le cadre familial uniqguement.
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9. Cerises sur le gateau 4 pts fa corrction

Observe les dessins des cerises.

Au bas de la page, le dessin des cerises est incomplet.
Compléte ce dessin au crayon et avec précision.

Les 2 dessins doivent étre identiques.

tilisation privée, dans le cadre familial uniquement.
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/\ Finde lapremiére partie, vérifie qu’aucune page n’est collée, donc que les numéros des pages se suivent bien de 12 12!
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Mai 2023 - Epreuve cantonale de référence - 6P - Mathématiques - Deuxiéme partie

Nom ) Prénom )

Réservé a

10. Quelques opérations I correction

Effectue ces opérations:

a. p709+6528 + 84 =
b. ) 8032 -5469 =

c. p417x23=

Espace pour ta démarche ou tes calculs

Ité sur www.vd.ch/ecr. Non libre de droit. Réservé a une utilisation privée, dans le cadre familial uniquemen
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11. Chacune son chemin 3 pts

Pour rejoindre la mare, la coccinelle et la fourmi empruntent des chemins différents.

0 Mesure en centimétres (cm) la distance parcourue par chaque insecte.

coccinelle

fourmi

Espace pour ta démarche ou tes calculs

Tes réponses:

>@=—cm }4&\=—cm

e Quel insecte a parcouru le chemin le plus court?

Taréponse: ) a parcouru le chemin le plus court.

14
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12. Méli-mélo de nombres 5 pts fa corrction

Dix nombres sont représentés de différentes maniéres:

A 6342 unités F 2 unités + 63 dizaines
B 423 dizaines G | six-mille-trois-cent-quarante-deux
o 6000 + 30 + 2 H (3x10) + (2 x 1) + (6 x 100)

ey
9004

E (3x100) +(2x10) + (4 x1000) J 30 unités + 42 centaines

Dans le tableau, écris la lettre correspondant au nombre quand c’est possible.

632 6342 4230

h/ecr. Non libre de droit. Réservé a une utilisation privée, dans le cadre familial uniquement.
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13. Potager scolaire

c
()
S

Une classe souhaite jardiner.

Elle commande le matériel suivant:

{ e )
TERREAU

sac de terreau: 9 francs rateau: 27 francs

+1brouette
+ 3 rateaux
6 pelles
+2arrosoirs

« 10 sacs de terreau

éservé a une utilisation privée, dans le cadre familial unique
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o Combien la classe devra-t-elle payer en tout?

Espace pour ta démarche ou tes calculs

Taréponse: )

e Cette classe a encore 62 francs a disposition.

Elle décide d’acheter le plus possible de paires de gants avec le reste de I'argent.

Combien de paires de gants la classe achétera-t-elle?

Espace pour ta démarche ou tes calculs

Taréponse: ) Laclasse achetera

paires de gants.

17
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la correction

e utilisation privée, dans le cadre familial uniquement.

Réso: /2

i

eserve a un

Comm:—__/

7

/4

Réso:

~N

é sur www.vd.ch/ecr. Nondibre de droit. R

Récapitulatif:

Réso: /3p

Comm:

=
=

Documeht cénsuit

Calc:

/3p



14. Quelles salades!

Dans un potager, deux jardiniers souhaitent planter leurs salades
de maniére symétrique.

Compléte ce quadrillage afin que les deux parties soient symétriques.

axe de symétrie

axe de symétrie

18

Réservé a
la correction
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15. Alarecherche des carrés e

En reliant chaque fois 4 points, dessine 3 carrés.

d.ch/ecr. Non libre de droit. Réservé a une utilisation privée, dans le cadre familial uniquement.
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16. Verger

16 Verger __________________________ 4ptsE
]
=

Colin, Livia, Romane et Diego souhaitent rejoindre chacun un arbre fruitier dans le verger.

Voici le plan du verger:

lial unique

Colin

-

Livia

W

prunier

pommier

Diego

Romane

d.ch/ecr. Non libre de droit. Réservé a une utilisation privée, dans le cadre fami
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Une fleche correspond a un déplacement d’une case a une autre.

0 Quelle fleche manque dans le carré gris pour que Colin arrive au pommier % ?

Taréponse: p déplacements de Colin: =9 =) =) —) J, J, —

e Code les déplacements de Diego jusqu’au prunier &

Diego doit passer par le pommier &

Utilise des fléches pour coder.

Taréponse: ) déplacements de Diego:

e Combien de fois Livia doit-elle effectuer cette suite de déplacements « | |

pour arriver a l’abricotier m ?

Taréponse: p Liviaeffectue__ foislasuite de déplacements &= l l

e Dans quelle case Romane va-t-elle arriver ?

Applique les consignes suivantes et fais une croix sur la derniére case

du quadrillage ol Romane va arriver.

Consignes:  SiRomane est sur une case verte

Y

alors elle se déplace d’une case vers le haut T )

Si Romane est sur une case blanche

7

alors elle se déplace d’une case vers la droite = .

21
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17. Bon an, mal an 7 pts

Depuis cinqg ans, des familles écrivent dans un tableau le nombre de kilos de [égumes
qu’elles récoltent dans leurs potagers.

Observe ce tableau et réponds aux questions.

années

légumes 2018 | 2019 | 2020 | 2021 | 2022
carottes ’-é 20 37 13 30 48
poireaux (% 36 46 37 40 33
pommesdeterre (D 160 158 191 170 182
oignons ‘ 63 37 45 60
radis L"& 6 3 10 5 4
choux @ 25 11 24 15 36

o En quelle année a-t-on récolté le plus de poireaux?

>

e Quel légume a été le moins récolté en 2020?

>

22
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Réservé a

o Combien de kilos de légumes a-t-on récoltés en tout en 2021? la correction

Espace pour ta démarche ou tes calculs

Taréponse: ) On arécolté kilos de légumes en 2021. Réso:____/

e Entre 2018 et 2022, ces familles ont récolté 235 kilos d’oignons.

Combien de kilos d’oignons ont-elles récoltés en 2019?

Espace pour ta démarche ou tes calculs

a une utilisation privée, dans le cadre familial uniquement.
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/4

~
N

Taréponse: ) Ces familles ont récolté kilos d’oignons en 2019. Réso:

Récapitulatif:

Réso: /5p

[té“sur www.vd.ch/ecr. Non libre de droit. R
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18. Sur la paille

Chantal utilise de la paille pour couvrir ses 32 carreaux de légumes.

Avec 1 botte de paille, elle peut couvrir 3 carreaux de légumes.

un carreau

De combien de bottes de paille au minimum Chantal a-t-elle besoin?

Espace pour tadémarche ou tes calculs

Taréponse: ) Chantal a besoin au minimum de bottes de paille.

/\ Findeladeuxiéme partie, vérifie qu’aucune page n’est collée, donc que les numéros des pages se suivent bien de 13 & 24!
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